
◎第1回ワークショップ  2019年12/15（日）

◎第3回ワークショップ           2/14（金）

・計画案の比較検討
・建設候補地の比較検討

◎第2回ワークショップ　　　  　　1/17（金）

みんなで考える新しい拠点づくりの流れ

◎美東中学校WS 　　  　2020年1/16（木）

・これまでのワークショップの成果の確認
・市の方向性の確認
・３つの機能のつながり方についての意見

◎第4回ワークショップ（紙上協議）
　                      7/13（月）～7/22（水） 

基本計画のとりまとめ

・配置、平面計画をみんなで考えよう
・建物の外観イメージを検討しよう

◎第6回ワークショップ          12/11（金）

・建物の外観イメージを検討しよう
・建物の性能を比較しよう

◎第7回ワークショップ

基本設計のとりまとめ

・市の方向性の確認
・基本計画（素案）の確認

◎第5回ワークショップ            9/18(金)

第６回市民ワークショップ  プログラム 

はじめに

第６回市民ワークショップの目的と流れを説明

基本計画について確認します

基本計画に対して、住民説明会、パブリックコメントで出された意見を

確認します

基本計画後に追加された条件などを反映してまとめた３つの

「基本設計素案」について説明します

素案に対して、全体で意見を出し合い、議論します

基本設計のベースになる案としてどの考え方が良いかについて議論し、

考え方を共有します

まとめ

ステップ１

ステップ２

ステップ３

ステップ４

ステップ５

ステップ６

ステップ７

基本設計段階

実施設計段階へ

・市の方向性の確認
・基本計画（素案）の確認

◎第5回ワークショップ延長戦   9/28(月)

次回
開催

基本設計のベースとなる考え方について、
参加者から概ねの合意が得られました！ 基本計画段階
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・パブリックコメントの実施　10/6(火)～11/4(水)
・住民説明会の実施

計画策定作業は、５回目までの市民ワークショップでの議論
を基に取りまとめた基本計画の考え方を、より具体的な形に
まとめていく基本設計段階に取り掛かっています。第６回の
ワークショップでは、基本計画に対してパブリックコメント
や住民説明会で出された意見、及び、基本計画策定後に、市
より追加された条件（児童クラブを複合する）などを踏まえ
て、既存の保健福祉センターを改修する部分と、増築する部
分とにどのような機能を配置したらいいのか、計画チームよ
り３つの考え方が提示されました。それぞれの考え方を全体
で議論した結果、既存部分に、総合支所、公民館諸室と商工
会、シルバー人材センター、森林組合、などの民間施設を複
合し、増築部に、児童クラブ、子育て広場、多目的ホール、
図書館を複合させ、子ども、子育て関連の施設を充実させる
考え方が、多くの支持を集めました。既存部と増築部は、公
民館・図書館事務室でつなぎ、全体が一体的な施設として有
機的につながります。この考え方をベースに、基本設計の精
度を上げていく予定です。

事務局より基本設計素案をベースとしたイメージ模型が提示されました。

第６回市民ワークショップでは３0名の市民により、基本計画素案に対しての意見や
これからの計画を進める中で大切にしなければならないことなどが議論されました。

資料２-１美美東地域の新しい拠点づくりを考える



        

基本設計段階では、施設の詳細な部分を検討していきます。
今後も市民ワークショップを予定しておりますので、市民の皆さまのご理解とご協力をお願い致します。

○お問い合わせ先： 美祢市美東総合支所 総合窓口課 
TEL: 08396-2-5000　FAX: 08396-25111　E-mail: m-sogomadoguchi@city.mine.lg.jp

〒754-0291 美祢市美東町大田5936番地 基本計画・基本設計策定業務受託事務所

株式会社 龍環境計画 TEL: 03-3383-8673

感想カードの中から、一部を紹介します
○

〇

〇

○

〇

今回のワークショップの図面を見て理想に近い案にな
ったと感じます。それぞれの思いが違いますが、それ
をうまくまとめて下さり、嬉しく思います。完成が楽
しみです。町民の一人として、ボランティアは喜んで
させていただきます。

D案がとても良くなっていて安心しました。今までの
話し合いの積み重ねで、ここまで設計案をつくって
いただいて、本当にありがとうございます。
今からも内装がどのようになっていくのか楽しみに
しています。よろしくお願いします。

基本設計でD案が承認された。D案を元に図書館、公民
館、児童クラブなど施設ごとにプロジェクトチームを
組織して、どのような運営をするか、どのような構造
にするかなど詰めるようにしたらいいと思う。

光と風がたくさん入るさわやかな建物。重複利用で全
館使い倒す。使い方の折り合いをつけるために利用者
が関わっていく中で建物を育てていくとともに地域を
育てていく、などなど、なるほどなと思える考え方を
教えていただき有意義でした。児童クラブの前のテラ
スも素敵ですね。情熱をもってお仕事をされているこ
とが伝わってきた。建物に負けない地域住民のネット
ワークをつくっていくことが大切ですね。

子供達の未来が楽しみになるステキな設計案だったと
思います。市民として今まで利用したことがなかった
施設でしたが、みんなが集まる場所として利用したく
なりました。図書館の利用方法はもう少し検討が必要
だと思いました。学習室のスペースのとりかたは、安
心して利用できるスペースになるとよいと思います。
ありがとうございました。
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見渡すことができる 

平面図や模型を基に、具体的な新しい施設のイメージを
みんなで共有しました。

参加者から施設の運営について様々な意見が出されました

基本設計案を基に、
様々な視点から議論を行いました

・建物の利用ルールづくりに住民たちも関わっていきたい。

・多目的ホール、図書館、児童クラブについては、興味がある人で、
　部門ごとにチームをつくって、建物の詳細な部分のつくり方、運営
　方法などを議論を進めていってもいいのではないか。

・現在の図書館は図書館司書が配置されていないため、新しい図書館
　ができたときは、本の選び方などを相談するにはどのようにしたら
　よいのか。

・住民がボランティアでお手伝いができる仕組みにしてほしい。

・児童クラブでの図書館や多目的ホールの利用方法については子供た
　ちと話し合ってルールづくりを決めていきたい。

・子どもたちの遊び場として
　利用できるので、壁は頑丈な
　仕上げとしてほしい
・集団検診などに対応できるよ
　うにした方が良い

・図書館から少し遠い気がする

・湯沸かしスペースが欲しい
・子どもがすぐに手を洗える
　ようにしてほしい

・日当たりが良く、風が抜けて
　子ども達がのびのびできそう
・手洗いスペースを設けてほしい

・外の手洗いがあるといいかも
・キッズテラスでいろいろなことが
　できそう
・グラウンドに近く子ども達の
　遊び場になりそう

・外で本を読むことができたら
　良いかも

・水害時に重要書類やサーバー
　が濡れないようにした方が良い

・利用者がバッティングしないように
　工夫が必要

・子ども達が安心して使える
　学習室としてほしい

・バリアフリーを徹底してほしい


